

致：西貢區議會  
主席及全體委員

二零一零年三月九日(星期二)  
西貢區議會全體會議上提出的議案

「促請政府成立扶貧委員會、設立法定的貧窮線標準、  
訂立明確的時間表和路線圖以逐步減低貧窮人口比例。」

背景：

香港本地人均生產總值由 1997 年 210,350 港元上升至 2008 年 240,327 港元，顯示整體經濟一直向上發展，然而基層人士卻未能分享經濟成果，顯示貧富懸殊嚴重程度的堅尼系數(0 為最低，1 為最高)由 1981 年的 0.451 升至 2006 年的 0.533，而最貧窮及最富有階層之間的收入差距亦不斷增加，由 1981 年的 25.14 倍升至 2006 年的 51.75 倍。

在職貧窮問題繼續惡化，月入少於\$5,000 的基層勞工人口由 1996 年的 22 萬人升至 2009 年的 51 萬人，而他們更要面對嚴重「工作不穩定」、「散工化」、「違反勞工合約」等問題，生活非常難捱。根據統計處於 2009 年 12 月 28 日公布，在統計調查中包括的所有選定行業主類，2009 年 9 月的實質平均工資平率較上年同期下跌 2.6%，可見基層工資仍然受壓。

多年的統計數字顯示香港「貧者越貧、富者越富」的社會現象，令基層民怨沸騰，然而政府施政依然偏袒商界，官商勾結情況嚴重，未能擔當財富再分配的重要角色。處理貧富懸殊深層矛盾，政府實在責無旁貸。

動議措辭：

「促請政府成立扶貧委員會、設立法定的貧窮線標準、  
訂立明確的時間表和路線圖以逐步減低貧窮人口比例。」



動議人：范國威議員



和議人：張國強議員



梁 里議員

柯耀林議員



二零一零年二月二十二日